

KDOŽ JSTE BOŽÍ BOJOVNÍCI.

(Válečná píseň husitká.)

Kdož jste Boží bojovníci a zákona jeho, prostež od Boha pomoci a doufejtež v něho, že konečně s ním vždycky zvíťazíte, že konečně s ním vždycky zvíťazíte!

Ten Pán velí se nebáti záhubu tělesných, vešf i život ztratiti pro lásku bližních svých: protož posilíte zmužile srdcí svých!

Kristus vámž za škody stojí, stokrát vie slibuje: pakli kdo proň život složí, věčný míti bude: blaze každému, kdo na pravdě se jde.

Protož, stfelei, kopidlníci řádu rytířského, sudičnici a epníci lidu rozličného: pomnětež všichni na Pána stédého.

Nepřátel se nelekajte, na množství nehleďte, Pána svého v srdcích mjezte, proň a s ním bojujte, a před nepřátely neutfkejte!

MYŠLENKY HUSOVY.

Věrný křesťane, hledej pravdy, slyš pravdu, ně se pravdě, miluj pravdu, prav pravdu, ně se pravdě, miluj pravdu, drž pravdu, braň pravdu až do smrti; neboť pravda tě vysvobodí od hřiechu, od řábla, od smrti duše, a konečně od smrti věčné. — Vykřad víry.

Zákon je přírody: "Co nečečeš, aby se tobě dalo, sám ty nedělej jiným" a "co chceš, by se ti dalo, sám ty jinému dělej". A národ německý by nechtěl, aby se mu dalo, že by byl národ český vyvýšenější ve Vídni nebo v Heidelbergu; tedy dle prvé části nemá

chtíti, aby byl vyvýšenější v Čechách, aniž v hlavu, ani vždy na hoře; a podle druhé části má chtíti, aby národ český byl v zemi české vyvýšenější nad ostatní národy a byl za hlavu a ne za ocas i vždy nahore a ne vespod. Potvrzují to Spasitel, řka: "A jakž chcete, aby vám lidé činili, i vy jim činite." Jestliže tedy chtí Němci, aby Čechové, kdyby byli v Němech, jednali tak, aby rad jejich, hlasiv a prospěchů nerušili a nekladli sebe nahoru a za hlavu, ať dělají tak v Čechách Čechům. Dále: Zákon církevní a zákon světský uvě, že domácí vládnou cizím, jim poroučejí a s nimi jako s otroky zacházejí. Tedy národ český má v království Českém vládnouti národům cizím, jim poroučeti a s nimi jako s otroky domácích zacházejí, poněvadž nejsou tyto národy dědici a páni obyvatel království českého. Dále: Výrok básnický, shodný se zákonem Božím svrchu řečeným, dí: "Jestliže někdo z cizího území nedávno přišel, nesluší se, by on domácí předěti chtěl." Dále: Bůh všemohoucí dvánácti pokolením rozdělil zemi právem rozdělení, aby jednokaždě pokolení své hlavně, bez přiměšení pokolení cizích, mělo zákony, aby nebylo v pokoleních řevnosti a sváru, jak vyplývá z knihy Josue. Tak se zdá dle obdoby, že Bůh všemohoucí rozdělil zemi svou pokolením národů, aby jinou část mělo pokolení Čechů, jinou pokolení Bavorů, jinou pokolení Uhrů atd. a to učinil bez přiměšení v Čechách jiných pokolení, ježto v Čechách kdysi byli jenom Čechové; a to, aby se nestala řevnost a svár, který již se zasívá z přiměšení. Tedy pokolení Čechů má v pokoji vlásti v Čechách svými právy bez překážení Němců, jako kdysi vládo. — Obrana Dekretu Kutnohorského.

zal, nebo byl vyhnán ze země, nebo zemřel v žaláři, protože papežové mohou lháti a lhout, ale Bůh nelže. Protož uvažte to vy, kdo chcete se mnou státi, a nebojte se klatby, neboť jste se zároveň se mnou odvolali dle řádu a zvyklosti církve. Vskutku bylo by nutno, jako bylo přikázáno ve starém zákoně Mojžíšem, aby každý, kdo chce hájiti zákona božího, opsal se mečem a byl připraven, aby- chom tak i my se opásali a hájili zákona božího. — Z betlémských kázání Mistra Jana Husa.

ni svatého Matouše v kapitole dvacáté čtvrté, že před soudným dnem bude tak úrámné trápení, že od počátku světa nebylo, ani potom bude tak veliké, že kdyby to mohlo býti, i vyvolení uvedeni by byli v blud; ale budouť dvoje ti ukračení pro vyvolené. To pamatujiee, nejmilejší, stájeť pevně, nebo doufám Pánu Bohu, že se vás škola a nekřesťanská lekna, a nechať vás uspokojím, sbor z Konstancie do Čech nepřijde, neboť mám za to, že mnozí z toho sboru zemrou, nežliž na vás knih budou, a z toho sboru rozletí se jako čepi po světě, a když zima přijde, poznají, coť jsou v létě učinili. Znamenejtež, žeť jsou svou hlavu za kacíře potupili. — List Husův věrným Čechům z Kostnice dne 24. června, 1415.

Mistr Jan Hus, v naději sluha Boží, všem věrným Čechům, kteřížto Pána Boha milují a budou milovati, žádost svou i modlitbu nestatečnou vzkazuje, aby v milosti Boží přebývali. Věrní a v Pánu Bohu milí křesťané! Ještě mi jest v mysli vpadlo, abyste znamenali, jak sbor pyšný, lakomý a vši ohavnosti plný, potupil jest knížky mé české, jichž jest ani slyšel ani viděl, a když by je slyšel, tehdy by jim nesrozuměl, nebo ve sboru byli jsou Vlašci, Francouzi, Engličtí, Hyspani, Němci a jiní jiných jazykův; jedině leč by jim co rozuměl Jan biskup Litomyšlský, jenž jest tu byl, a jiní Čechové nabádači s kapitolou Pražskou a Vyšehradskou, od nichž pošlo jest pohanění pravdy Boží a naší země české, jižto já mám v naději Boží za zem nejmilší víry, znamená je žádost k slovu Božím a k obyvčejům. Ó, byste viděli ten sbor, jenž se nazývá sborem nejsvětějším a že nemůž pohladiti, zajistě spatřili byste ohavnost velikou, o níž jsem slyšel obečen od Svábův, že Konstancie nebo Kostnice, jich město, za třicet let nebude hříchů, které jesti spáchal sbor ve městě, a řku více, že jsou se všichni pohoršili tím sborem, a plivali jsou druží, vidouce ohavné věci. A jáť vám pravím, že když jsem stál před tím sborem, že první den spatřiv, ano žádného řádu není, řekl jsem hlasitě, když jsou všichni mlčeli, takto: Mně jsem by větší poctivost a dobrota a lepší řád byl v tomto sboru, než jest. Tehdy nejvyšší kardinál řekl jest: Kterak mluvíš? Na hradě jsi pokorněji mluvil. A já jsem mu odpověděl: řka: Neb na hradě nížádný proti mně nekřičel, ale tuto všichni křičíte. A poněvadž takým nerádem šel jesti ten sbor, jenž více zlosti učinil nežli dobroty, věrní a Pánu Bohu milí křesťané, nedějte sebe uhrouti jejich povýšením, jenž doufám milému Pánu Bohu, že jim to neprospeje. — List Husův z Kostnice věrným Čechům dne 26. června, 1415.

Bůh s vámi! Měv velké domnění z mnohých příčin, psal jsem, jakobych měl zejtra umřeti. Jíž opět znamenám prodlání smrti, píšf vám, milostiví a věrní přátelé, v Pánu Bohu, ještě abych svou vděčnost dokázal, dokavad nejděle mohu, maje vždy utěšení, že mohu k vám promluvit po listku. A pravím vám, že Pán Bůh ví, proč prodává mou smrti i mého milého bratra Jeronýma, o němž mám naději, že svatě umře bez vi- ny a že statečně se má a trpí, nežli já nešťastný hříšník. Dal nám Pán Bůh dlouhý čas, abychom lépe své hříchy zpatovali a jich statečně želeli; dal nám čas, aby dlouhé a veliké pokušení sňalo hříchy veliké, a přineslo utěšení, dal nám čas, abychom pamatovali svého krále Pána Ježíše Krista Boha milosrdného, hrozně pamatování jeho pohanění a smrti ukrutnou jeho vážili a proto mi- leji trpěli; a abychom také pomněli, že není toho světa náhody. Abychom pamatovali, že skrze mnohé utrpení svatí jsou vešli v království nebeské, některý po kusu řezání, jiní vrtání, jiní vaření, jiní pečení, jiní za života dřeví, jiní za živa pohrabání, jiní kame- rování, jiní ukřižování, jiní mlení mezi žernovy, jiní vláčení kořmí, jiní topení, jiní pálení, jiní křes- tání trháni, pohanění, žalářování, bití okovani, a kdo má všechny muky vypsatí, kteréť jsou v no- vém i starém zákoně svatí trpěli pro pravdu Boží a zvláště ti, jenž jsou kněžskou zlost (nečestnost) trestali a proti ní kázali. A divná věc bude, jestliže kdo nyní neutpí, bude-li státi statečně proti slo- uti a zvláště proti kněžské, jež se- ho dá dotknouti. A jáť jsem tomu rád, že jsou mé knížky museli čísti, v nichžto jest zlost jich otevře-

SEVERŮV ŽIVOTNÍ BALSÁM. Odporuční hodný při zácpě, nezáživnosti, nestravnosti, zlenivlosti jater, žlučnatosti a střídavé hořeče. Nemohl trávit. "Zdraví žen". W.F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS IOWA.

ZDARMA OBRAZ. MISTR JAN HUS PÍŠE POSLEDNÍ DOPIS ČECHŮM. J. RŮŽE, 436 E. 75th Street, New York, N. Y.

ADAMA SLOUPA elegantní hostinec. 6324 - 13. a Harney ul., Omaha. Znameníť pivo, výborné likéry, chutný luně a veselá společnost.

Laciné dříví. Choeme vám prodati dříví pro Váš dům a stáj. Pofíte Váš rozpočet k bezplatnému uvážení. HOWLAND LUMBER CO. 517 No. 24. St. So. Omaha Neb.

Dr. Olga Štastná. LÉKAŘKA. Čís. 2231 Jižní 16. ul., Omaha. Telefon: Tyler 2403. Úřadní hodiny: Od 2 do 5 hod. odp. každý den, mimo neděli.

Dr. Chas. Rosewater. český lékař. Úřadovna: 210 Bee Bldg., OMAHA. Ord. hodiny — 11 do 12 hod. dopol.; 2 do 4 odp.; 5:30 do 6 odp. V neděli: 10 do 12 hod. dopol.

Pozor! Pozor! Buďte bedlivými, když opouštíte káru a neobcházejte jí nikdy zadem, dokud jste se dříve neprosvedčili, že nejede jiná kára opačným směrem. Omaha & Council Bluffs Street R.R. Co.

Ať vaše příští objednávka jest Luxus THE BEER YOU LIKE. Potom dostanete nejen pivo jakosti, ale i cenné kupony, které můžete vyměnit za velké množství předmětů, jež vyznačeny jsou v našem tretimovém katalogu. 42tf

Fred Krug Brewing Co. Commonwealth Life Ins. Co. FRANS NELSON, President. 724 Omaha National Bank Building. W. J. MANSFIELD, český zástupce. 37-6m

Modní svět.



1338—Šaty pro děvčata. Sřih ve 4 velkotech: 4, 6, 8 a 10 roků. Vyzádují 3 1/2 yardu 36-palcové látky na velikost 6 let. 1340—Zástěra pro děvčata. Sřih v 5 velkotech: 6, 8, 10, 12 a 14 let. Jest zapotřebí 2 yardy 36-palcové látky na velikost 12 roku. 1348—1341—Šaty pro dámy. Živátek 1348—sřih v 6 velkotech: 34, 36, 38, 40, 42 a 44 palců míry přes prsa. — Sukně 1341—sřih v 6 velkotech: 22, 24, 26, 28, 30 a 32 palce míry v pasu. Jest zapotřebí 5 1/2 yardu 44-palcové látky na živátek a sukni z jedné látky. Sukně při dolním okraji měří asi 2 1/2 yardu. Toto jsou dva oddělené kusy, z nichž každý stojí 10c — na oba tudíž dlužno zaslat 20c. 1344—Šaty pro dámy po domáčku, s límečkem aneb bez něho. Sřih v 6 velkotech: 34, 36, 38, 40, 42 a 44 palce míry přes prsa. Vyzádují 8 yardů 27-palcové látky na velikost 36 palců. Sukně při dolním okraji měří asi 2 1/2 yardu. Každý, kdo sobě předpíati na někteř z našich listů, obdrží jeden modní vzorek sřihů úplně zdarma. Další vzor- ky za 10c jeden. Upozorňujeme naše odběratelce, aby při objednávce vzorčků sřihů neopomenuili udáti mimo zanesoucího čísla, jesti míru aneb stáři.

Svatokupectví, jakož slovo toto zní, jest svatě věci kupování. A že kupec slove i ten, jenž kupuje, i ten, jenž prodává, protož svatokupece slove ten, jenž svaton vše prodává, i ten, jenž kupuje. A tak svatokupectví slove svatě věci kupování a prodávání. A že může býti dobré koupěni neb prodávání svatě věci, neb může člověk sobě koupiti království nebeské, protož ne každé koupěni neb prodávání jest svatokupectví. Protož řečeno je napřed, že svatokupectví je zlé přivolení ku smnění duchovní věci za duchovní. A že může člověk koupiti dobře království nebeské, jež jest blahoslavenství, dí Pán Bůh skrze Izaiáše proroka: Pojdte a kupujte bez stříbra! \*\*\* Dí svatý Pavel: Poněvadž my vám dáváme duchovní věci, neveliká věc jest, že bychom vaše tělesné věci brali! Protož ahyš věděl, že svatokupectví má vznik neb hnízdo ve zlé vůli, řečeno jest, že svatokupectví jest zlé přivolení ku smnění. A z toho vidíš, že netoliko když již trh se stane, neb mlčenlivá směna duchovní za věci ne duchovní, jest svatokupectví, ale když má řo věk nezřízenou vůli k tomuto smnění; jakož smilství je prve hřích smrtelný v duši a potom ve skutku. \*\*\* Dí sv. Řehoř: Vám kněžím pláče mluvím, že mnohé vás, pro dary svěcení že činíte, poznali jsme, dar duchovní prodáváte a z těchto zlosti hřích a zisk tělesný shromažďujete. Proč tedy vám na paměť nepřijde, co hlas Boží dí: Daro jste vzali, daro dejte! Proč před oči své nepoložíte, že v chrámě Vykupitelí náš všed, stoly prodavačů holubie převrátili a peníze penězoměnců rozsypali? I kteří jsou v chrámě Božím dnes, jenž holubie prodávají? Jedině ti, kteří v křesťanství peníze od vložení ruky herou, skrze kteréžto vloženi Duch svatý byvá dán s nebe. Protož holubie se prodává, když dar Ducha sv. za peníze se dává. Ale Vykupitel náš stoly prodavačů holubie převracel, neb takých kupačů kněžství kazí. Protož svatá ustanovení svatokupecké kacířství potupují a zbaviti jich kněžství přikazují. Tak vše dí sv. Řehoř. \*\*\* Pán stoly prodavačů holubie převracel, neb takých kněžů dary kazí. Neb kterýžkoliv biskup dar Ducha svatého prodává, a chtělí jsou všechny spá- liti; ale Pán Bůh skrze jediného jeho žaka Petra obrátil jest. Tak svatého Jana Zlatoustého sbor kněžský dvoř za kacíře jest potupil; avšak Pán Bůh milostivý jich lež po smrti svatého Jana jest ukázal. Tyto věci majtee před očima nedejte secho uhrouti, abyste, oně jsem psal, nechtí, aneb abyste jim své knihy dali k upálení. Po- mněte, co jest nám spasitel milosrdný na výstrahu pověděl ve ob-